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KOSINOVÁ VĚTA 

Při řešení obecného trojúhelníku používáme dvě 
základní věty: 
 
 
SINOVÁ VĚTA                 KOSINOVÁ VĚTA 
 
 



KOSINOVÁ VĚTA 

KOSINOVÁ VĚTA: 
 
Pro obecný trojúhelník ABC s vnitřními úhly 
velikosti α, β, γ a stranami a, b, c, platí: α 
 
a² = b² + c² – 2 bc cosα 
b² = a² + c² – 2 ac cos β 
c² = a² + c² – 2 ac cos γ 
 



KOSINOVÁ VĚTA 

  
 
 

1.  V trojúhelníku ABC je dáno a = 5,5 cm,  b = 
5,2 cm  a velikost γ = 48°30´. 
Určete velikosti zbývajících vnitřních úhlů a 
stany. 

 



KOSINOVA VĚTA 

Řešení 1: 
 
c = 4,4 cm 
 
α = 69°20´ 
 
β = 62°11´   
 
 



KOSINOVÁ VĚTA 

 
 
2. Vycházíme z příkladu 1 a vypočítejte obsah 
trojúhelníku ABC. 
Použijte vzorec: S = ½ ab sinγ  
 
- při výpočtu použijte úhel α 
 



KOSINOVÁ VĚTA 

Řešení 2: 
 
 
 
Obsah trojúhelníku ABC je 10,71 cm² 



KOSINOVA VĚTA 

 
 
Příklad 3. 
 
V trojúhelníku ABC je dáno: 
a = 13cm, b = 14 cm, c  = 15 cm. 
Vypočítejte velikost vnitřních úhlů trojúhelníku 
a jeho obsah. 



KOSINOVÁ VĚTA 

Řešení 3: 
 
α =53°08´ 
 
β = 59°29´  
 
γ = 67°23´ 
 
 S = 84 cm² 



KOSINOVÁ VĚTA 

 
Příklad 3. 
  
V trojúhelníku ABC je dáno: 
a = 7dm, b = 4 dm, γ  = 40°. 
A)Vypočítejte velikost vnitřních úhlů 
trojúhelníku a jeho zbývající strany. 
B) Vypočítejte obsah tohoto trojúhelníku ABC. 


